

Telegramas del Extranjero

BRUSELAS, 29. — A propósito del Tratado de Locarno y del acuerdo defensivo francobelga, temas de los que se ocupan mucho en la actualidad los diarios belgas, el ministro de la Defensa Nacional, señor De Brocouville ha declarado que el plan de fortificaciones que el Gobierno tiene el propósito de realizar está preparado desde el año 1927 y no es, por lo tanto, consecuencia del citado acuerdo francobelga. (Fabra).

CHECOSLOVAQUIA

Las minorías maghiaras
PRAGA, 29. — Según el último censo de población las minorías maghiaras en Eslovaquia han descendido a menos de veinte por ciento. Estas cifras tienen gran importancia política desde el punto de vista de la propaganda húngara que no podrá continuar afirmando la existencia de grandes minorías maghiaras en las poblaciones eslovacas. (Fabra).

SUIZA

Tratados remitidos a la S. de las N.
GINEBRA, 29. — El Gobierno belga ha remitido a la Secretaría general de la Sociedad de Naciones, a los fines de su registro y publicidad, el convenio de establecimiento concertado entre Bélgica y Persia en mayo de 1929 y el Convenio de comercio y navegación concertado entre Persia y la Unión económica belgo-luxemburguesa en la misma fecha. (Fabra).

LUXEMBURGO

Un atentado antifascista?
LUXEMBURGO, 29. — En una calle de Esch ha sido hallado muerto el carpintero italiano Bernardo Mazzarano, que presentaba una herida por disparo de revólver en la espalda.

Se cree que se trata de un atentado antifascista. (Fabra).

TURQUIA

La intentona revolucionaria
ESTAMBUL, 29. — La intentona reaccionaria de Menemen que al principio se creyó de poca importancia e interés, es objeto en la actualidad de grandes preocupaciones.

Según los periódicos locales, entre ellos el "Accham", los reaccionarios estaban en inteligencia con otros de diferentes poblaciones. A consecuencia de la información abierta, el procurador general de Menemen ha ordenado que se efectúen varias detenciones tanto en Estambul como en provincias.

Como resultado de registros efectuados han sido detenidos siete "cheiks" que han sido encarcelados y puestos a la disposición de la policía, acusados de inteligencia con los instigadores de la intentona.

Comunican de Esmirna que han sido detenidas 400 personas y que se esperan más detenciones, especialmente entre los "hodjas". (Fabra).

INGLATERRA

El príncipe Jorge herido
LONDRES, 29. — En una cacería celebrada en Kayewood (Leicester) el príncipe Jorge ha caído del caballo, resultando herido en un hombro. (Fabra).

El duque de Gloucester
LONDRES, 29. — Ha llegado a esta capital el duque de Gloucester. (Fabra).

La labor legislativa
LONDRES, 29. — El "Sunday Times" dice que es muy posible que en la reapertura del Parlamento se solicite de éste se despachen todos los asuntos pendientes ante una posible disolución.

Los laboristas, dice el periódico, admiten que han de perder un gran número de puestos en las próximas elecciones y creen que perderán menos si las lecciones se celebran antes que el partido conservador se encuentre completamente reorganizado. (Fabra).

Las sociedades sionistas

LONDRES, 29. — Los delegados de todas las sociedades sionistas del Reino Unido han asistido esta tarde a la sesión inaugural de la 31.ª conferencia anual de la Federación sionista inglesa.

En dicha sesión se expresó la esperanza de que como consecuencia de las negociaciones que actualmente se están llevando a cabo con el Gobierno británico, la Agencia Judía podrá proseguir la obra emprendida en Palestina sin ninguna dificultad.

Los señores Lloyd George y Bennett, primer ministro del Canadá, enviaron mensajes de simpatía. (Fabra).

FRANCIA

La comisión de investigación parlamentaria

PARIS, 29. — Ha comparecido ante la comisión de investigación parlamentaria, el ex ministro señor Caillaux.

El señor Caillaux declaró ante la comisión, que había examinado con gran detenimiento el expediente relativo a la introducción en el mercado francés de los valores "Snia Viscosa" y que en dicho expediente no figuraba el informe Bonnefou Craponne.

Yo hubiera podido—dijo el señor Caillaux—de autorizar a mi predecesor, pero no quise hacerlo por que estas son cosas que no deben hacerse. Además tenía que una oposición, por mi parte a la decisión del señor Rauj Peret originase una recrudescencia de los ataques contra el franco.

Añadió el señor Caillaux, que no había recibido nunca a Oustric, a pesar que éste intentó varias veces verle.

Preguntado por el señor Mandel, si hubiera firmado el decreto de autorización siendo ministro dimisionario, el señor Caillaux contestó que no quería dar una respuesta que pudiera parecer molesta o descortés para su predecesor.

Una vez terminadas las manifestaciones del señor Caillaux, la Comisión suspendió sus sesiones hasta el día 5 de enero próximo. (Fabra).

La situación financiera.—Declaraciones del ministro de Hacienda

PARIS, 29. — Hablando con los representantes de la Prensa, el ministro de Hacienda, señor Germain Martin, hizo un relato de la situación financiera de Francia.

Hasta estos últimos meses—dijo el ministro—Francia parecía estar a cubierto de las consecuencias de la crisis que afecta al mundo entero; pero desde hace algunas semanas comenzamos a sufrir los efectos de la perturbación general.

Las Naciones de los diversos Continentes, siguió diciendo, limitan sus compras y nuestra industria de exportación sufre las consecuencias de este retraimiento. No obstante, la situación no puede llegar a ser grave sino en el caso de que desfallecieran nuestro valor y nuestra voluntad.

Podemos ignorar ese movimiento de capitales que vienen constantemente a nuestro país y que explican el aumento del encaje oro del Banco de Francia y pone de manifiesto la confianza del extranjero en nuestra divisa nacional y en nuestro desarrollo económico?

No hay ninguna razón—añadió—para ser pesimistas y descorazonarnos. Todos los franceses deben prohibirse a sí mismos el ser mensajeros de rumores alarmistas.

Francia—terminó diciendo—hallará en las próximas operaciones de los empréstitos coloniales y del utilaje nacional nuevos motivos de actividad económica. (Fabra).

La electrificación rural
PARIS, 29. — El "Diario Oficial" publica un decreto abriendo un crédito de 350 millones de francos para el vasto plan de electrificación rural. (Fabra).

Efervescencia escolar

PARIS, 29. — Un alumno novato del Instituto de Química a quien sus compañeros gastaron la tradicional novatada, molesto por haberla sufrido a pesar de sus protestas, ha presentado una denuncia ante las autoridades académicas quienes han adoptado una sanción contra uno de los alumnos veteranos. Con este motivo reina gran efervescencia.

Desmintiendo un rumor

PARIS, 29. — En el ministerio del Aire se han desmentido las noticias de carácter tendencioso según las cuales se habían celebrado conversaciones entre los ministerios de la Guerra, Marina y Aeronáutico que habían tenido como resultado la dislocación del ministerio del Aire y la vuelta al estado de cosas anterior a los decretos promulgados en octubre de 1928. (Fabra).

Combate con una Jarka rebelde

PARIS, 29. — Telegrafían de Colomb Bechar al "Matin" que una jarka formada por unos doscientos rebeldes atacó el día 24 a los campamentos indígenas adictos, dando muerte a su caud.

El grupo móvil de Abadía y la aviación de Colomb Bechar salieron en persecución de la jarka, entablando con ella un reñido combate el día 25. La jarka, a favor de la obscuridad de la noche, logró huir, dejando en el campo numerosos cadáveres, pero al día siguiente fue otra vez alcanzada, sufriendo nuevas pérdidas.

El grupo móvil de Abadía tuvo dos soldados indígenas muertos y otros dos heridos, recogiendo quince cadáveres de los rebeldes y numerosos heridos. (Fabra).

GRECIA

Viaje de Venizelos

ATENAS, 29. — El señor Venizelos ha marchado a Belgrado, Varsovia, Viena y Roma. (Fabra).

El señor Venizelos camino de Viena
BELGRADO, 29. — El señor Venizelos llegó ayer a las seis de la tarde. A las ocho y media de la noche continuó su viaje con dirección a Viena. (Fabra).

La ley "seca".—Buque inglés apresado
NEW LONDON (Connecticut), 29.—

Varios guardacostas han apresado al buque a motor inglés "Ellianore Johan", que lleva a bordo un cargamento de bebidas espirituosas por valor de 4.250 francos.

Los once hombres que formaban la tripulación han sido detenidos. (Fabra).

Un joven muerto al voltear una campana

SORIA, 29.—Comunican de Ventosa de San Pedro que hallándose varios jóvenes de aquel pueblo volteando las campanas una de ellas alcanzó al joven de dieciocho años Hilario Martínez, que a consecuencia del fuerte golpe recibido en la cabeza murió instantáneamente.

Un incendio destruye cuatro casas

SORIA, 29.—Dicen de Valdeluel que un violento incendio destruyó cuatro casas propiedad de los vecinos Martín Aylagas, Vicente Lafuente, Mateo Cecilia y Agapito Delgado. No ocurrieron desgracias personales. El siniestro fué casual.

El temporal reinante

Grandes inundaciones
ROMA, 29.—Comunican de Cagliari que se desencadenó un temporal que ha producido grandes inundaciones. En Mulari se ha ahogado un niño. En la región de Nuero han quedado destruidas varias casas, ahogándose muchas cabezas de ganado. (Fabra).

Cae un automóvil a un canal de Milán.

Tres ahogados
ROMA, 29.—Comunican de Milán al "Messagero" que a consecuencia de una intensa niebla un autobús ocupado por 30 personas y un automóvil ocupado por tres han caído sucesivamente a un canal, resultando tres ahogados. (Fabra).

Excursionistas enterrados por un alud

ZURICH, 29.—Un grupo formado por siete excursionistas ha sido sorprendido y enterrado por un alud. Inmediatamente socorridos, se ha podido salvar a cuatro de ellos, pero los tres restantes han perecido. (Fabra).

AMERICA POR CABLE

El secretario de la Sociedad de las Naciones en Montevideo

MONTEVIDEO, 29. — Contestando al discurso pronunciado por el ministro de Negocios Extranjeros en el banquete ofrecido en honor de Sir Eric Drummond, éste dijo que es la primera vez que la Sociedad de Naciones envía una misión fuera de Europa, queriendo así demostrar toda la consideración que le merece el Uruguay que siempre ha puesto de manifiesto su fidelidad al organismo de Ginebra. Este viaje, añadió, demuestra que la Sociedad de Naciones no es solamente una institución europea, sino mundial, en la cual todos los miembros agrupados gozan de iguales derechos, conservando su soberanía frente al pacto.

Anteriormente, la Sociedad de Naciones hacía sus recomendaciones con una voz débil y temerosa ed no ser escuchada, pero en la actualidad lo hace segura de su prestigio y autoridad. (Fabra).

El ahorro escolar en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 29. — El ahorro escolar durante el año en curso ha tenido tan espléndidos resultados en toda la República, que sólo en esta capital alcanza la suma de trescientos mil pesos. (Agencia Americana).

Revolucionarios agasajados

RIOJANEIRO, 29. — En diversas ciudades se han celebrado grandes fiestas en honor de la oficialidad que tomó parte en las operaciones del Ejército revolucionario. (Agencia Americana).

La industria textil chilena

SANTIAGO DE CHILE, 29. — Se están celebrando reuniones de representantes de todos los establecimientos textiles de la República con objeto de constituir una Asociación de Industriales Textiles de Chile que unifique la citada industria. (Agencia Americana).

El tabaco colombiano

BOGOTA, 29. — Durante el ejercicio 1929-30 el valor de la exportación del tabaco fué de 1.981.732 dólares.

La nueva ley que permite el libre cultivo ha dado un notable desarrollo a la aparcación del tabaco colombiano. (Agencia Americana).

Buenos Aires, 29. — Los miembros de la "International Law Association" han dado ayer un banquete en honor del secretario general de la Sociedad de Naciones. El señor Carlos Saavedra Lamas pronunció un discurso, elogian-

do la actuación de sir Eric Drummond en el expresado organismo internacional. El secretario general de la Sociedad de Naciones contestó con otro discurso de gracias. (Fabra).

Sir Drummond en la Argentina
Buenos Aires, 29. — Ayer ha llegado a esta capital sir Eric Drummond, secretario general de la Sociedad de Naciones, siendo recibido por el ministro de Negocios Extranjeros. (Fabra).

Grave accidente motorista

Buenos Aires, 29. — Durante las carreras de motos en las que se disputaba el premio Mercedes, se produjo un grave accidente, a consecuencia del cual resultó muerto el corredor Verilí y gravemente herido el campeón Frank Warren, conocido con el nombre de "Diablo rojo". (Fabra).

La enfermedad del Mariscal Joffre

Empeora el ilustre enfermo
PARIS, 29. — El Estado Mayor del mariscal Joffre ha publicado ayer tarde una nota diciendo que la mejoría registrada por la mañana en el enfermo no se ha sostenido. El mariscal se debilita lentamente. Se ha prohibido terminantemente que se visite al paciente.

Un pariente del mariscal ha manifestado, al salir de la clínica, que el enfermo parece sufrir mucho y que ha perdido casi por completo el uso de la palabra.

Los médicos desesperan salvarle

PARIS, 29. — En el parte facilitado anoche por los facultativos que asisten al mariscal Joffre se dice que ha desaparecido la mejoría que se había observado, y que el paciente se va debilitando sin dejar ninguna esperanza. (Fabra).

El Rey Jorge se interesa por la salud del mariscal

LONDRES, 29. — El Rey Jorge V ha manifestado su deseo de estar al corriente del estado del mariscal Joffre. Por ello el embajador de Inglaterra en París ha quedado encargado de transmitir al Soberano todas las noticias sobre el proceso de la enfermedad del mariscal, por quien el Soberano británico siente una gran admiración.

El parte de esta mañana

PARIS, 29. — A las siete de la mañana el mariscal Joffre seguía en el mismo estado de extrema gravedad. Pasó la noche relativamente tranquilo, con períodos de gran prostración y algunos de sobresalto. A las ocho y diez se publicó un parte facultativo, diciendo que el ilustre soldado sigue muy débil, conservando toda su lucidez. El doctor Le Riche, que relevó esta mañana a su colega, el doctor Fontaine a la cabecera del enfermo, ha declarado que el mariscal pasó relativamente bien la noche y que el corazón sigue funcionando normalmente, pero, desgraciadamente, el fin del enfermo no es ya cuestión de días, sino de horas, siendo muy poco probable que viva hasta mañana. (Fabra).

El mariscal Joffre continúa gravísimo

PARIS, 29. — El mariscal Joffre continúa en el mismo estado de suma gravedad. Ayer estuvo a visitarle el señor Bartou. El ministro de la Guerra, que fué reconocido por el ilustre soldado, besó a éste en nombre del Ejército. (Fabra).

DESDE BARCELONA

Descarga suspendida.—Un choque.—Varios lesionados

BARCELONA, 29. — Por orden gubernativa se ha suspendido en el puerto la descarga mientras no se utilicen obres Negro. Esto obedece a un pleiteo entre el receptor de la mercancía y la Cámara Sindical de la Madera, ya que el receptor no ha obedecido el compromiso que tiene con la Cámara de no utilizar obres que no estén afiliados a dicha Cámara.

El receptor de la mercancía, señor Minuell, intenta descargar la mercancía, pero hasta ahora continúa la suspensión de la descarga mientras o se utilicen obres afiliados.

Ayer mañana un autobús que hace el servicio de viajeros entre la plaza de la Universidad y Mollet, al llegar al cruce de la carretera de Ribas con la calle Espronceda, en un viraje muy forzado por evitar el chófer un atropello fué a chocar contra el poste del tranvía.

En el accidente resultaron nueve ocupantes heridos, entre ellos el conductor, cuatro de pronóstico reservado y cinco leves.

Fiesta cultural

CADIZ, 28.—En la Diputación con asistencia de las autoridades y presidido por el gobernador civil, se celebró el reparto de premios del XIII concurso anual organizado por la Unión Médica, sobre higiene popular y cultura física.

Juicios ajenos

Censura "El Sol", con sobrado motivo, que Diputaciones y Ayuntamientos, al formar sus minutos de gastos e ingresos para el año próximo, hayan elegido para suprimirla, como economizables, las partidas que antes dedicaban al acrecentamiento de la cultura.

Contra esa lamentable desorientación, que sería inadmisibles en todas partes y lo es aun más en nuestro país, donde vivimos en lamentable atraso de cultura popular, podría a nuestro juicio actuar muy eficazmente el Poder público, ya que los Estatutos porque actualmente se rigen los organismos provinciales y los municipales, imponen obligaciones que muchas, y aun podríamos decir que casi todas, las Diputaciones y los Ayuntamientos tienen desatendidas, dejando muchas veces que el Estado mismo les sustituya en ellas.

No ya creando instituciones nuevas, como sería el ideal, sino sencillamente manteniendo con el indispensable decoro y con el imprescindible desahogo las viejas que los Estatutos mandan sostener, harían las Diputaciones y los Ayuntamientos un eminente servicio a la patria, y eso que no es voluntario sino obligatorio y taxativo, debe el ministro de la Gobernación hacer que al mismo tiempo sea efectivo y real.

No queremos señalar demasiadamente ejemplos en que, lejos de hacerlo así, el Poder público (y no nos referimos a ningún hecho actual, aunque las consecuencias de algunos perduren), ha hecho lo contrario, interpretar las disposiciones estatutarias en tal forma que, lejos de producir un aumento en las instituciones culturales, han producido una lamentable disminución, sino de las existentes cuando menos de su eficacia, haciendo imposible la acción ampliadora de los organismos provinciales y municipales.

Cuando eso ocurre, no debe extrañarnos, por lamentable que sea, la conducta de las Diputaciones y Ayuntamientos a que censura "El Sol". Lejos de estimularlas al cumplimiento de deberes elementales, se llegó hasta facilitarles medios para que no los cumplieran y así fué creado un estado de cosas y, sobre todo, un estado de ánimo de las corporaciones populares engendrador lógico del mal que ahora lamentamos y que implicará un nuevo paso atrás en nuestra cultura nacional.

ARTE

EXPOSICION DE THYRA ULLMANN- EKWALL

La señora Ullmann, nos ofrece en su exposición de cuadros al óleo, acuarelas, temples, pasteles, esculturas en cera de color, escajola y bronce, una multiplicidad de manifestaciones artísticas reveladoras de un temperamento selectamente cultivado.

El proceso espiritual de esta artista alemana, se puede deducir con evidente claridad, siguiéndola a través de sus obras. No es, no, uno de los muchos casos tan frecuentes en arte, donde el artista limita su acción dinámica a un ciclo de posibilidades plásticas, es una lenta y consciente ascensión—mediante el estudio y la inquietud—hacia las cumbres que perfilan la superación. La fecha de cada obra simboliza una nueva reacción, un nuevo horizonte de peregrinación a las regiones de la belleza, una nueva contienda de actividad mental con discretos avances evolutivos para plasmar en bello maridaje la naturalidad, la gracia y la luz de las imágenes, como se manifiestan en el retrato de "Inga U", prodigio de claridad pictórica, de armonización de línea, de honda penetración subjetiva.

La variedad de obras expuestas, por sus motivos y por las sensaciones que sugieren al espectador, afirma la existencia del alma femenina rica en vivacidad, en aladas quimeras, en impresionables estados psicológicos y en hondas vibraciones egológicas.

En la escultura, aporta la señora Ullmann-Ekewall, un manantial de primores, sobre todo esas figuritas de cera coloreada, señoriles y quebradizas, surgidas, al parecer al soplo mágico de un bello capricho.

Por todo lo dicho, la labor de la distinguida artista merece un aplauso de estimación y de aliento.

Descarrillamiento de un mercaderías

SAN SEBASTIAN, 29.—Comunican de Zarauz que cerca de Oiguina descarrilló un tren de mercancías de la línea de los ferrocarriles Vascongados, quedando fuera de la vía un vagón y aquella interceptada durante tres horas.

Para jamones
ysaichichores

Rico

Conde de Romanones, 2
NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—Athletic, 7; D. Alavés, 1.
BILBAO, 29.—El público de San Mamés recibió friamente a los jugadores del Athletic por el resultado de Santander. Los bilbaínos han dominado siempre, desbordando las líneas de apoyo contrarias, batiendo por siete veces a Berstain, mientras los alaveses sólo lograban realizarlo una por mediación de Lecua. Arbitró Vallana.

Español, 5; Arenas, 0.
BARCELONA, 29.—El Español y el Arenas jugaron una primera parte terriblemente desastrosa. Fútbol malo, patadas sin ton ni son. Se llegó al descanso con un justísimo empate a cero.

En la segunda parte los españoles carburan cada vez mejor y dominan a sus contrarios, batiendo a Zarraonandia por cinco veces. Arbitró bien Quintana, de Santander.

Sevilla, 3; Oviedo, 0.
SEVILLA, 29.—Hay una buena entrada en el terreno del Sevilla, cuando Melcón da la señal de comenzar. El Sevilla ha actuado bien, especialmente Padrón, que ha sido aplaudidísimo por sus malabarismos. Los marcadores de tantos fueron Gual y López. El arbitraje de Melcón, sencillamente formidable.

Betis, 2; R. Murcia, 1.
MURCIA, 29.—Los andaluces han conseguido una victoria justísima al vencer al Murcia por dos a uno. El juego fue igualadísimo y el tanto de la victoria del Betis fué marcado por un jugador del Murcia. El arbitraje de Vilalta, muy metodoso, fué justo e imparcial.

Sporting, 5; Iberia, 1.
GIJÓN, 29.—El Sporting ha conseguido una victoria que le hacía buena falta para continuar bien clasificado. Al principio han dominado los aragoneses, pero enseguida se han impuesto los de Gijón, venciendo a los ibéricos por cinco tantos a uno. Arbitró Canga Argüelles.

En Madrid.—Real Madrid, 7; Budapest 2
Decididamente el Real Madrid no es equivo de exportación y esto es un mal del que se quejan la mayor parte de los Clubs nacionales. Buenas exhibiciones en casa y fuera de ella y frente a un Arenas desquiciado, la deficiencia constituye la nota más saliente.

Los húngaros forman un bonito conjunto con todas las características del fútbol de aquel país. Su centro delantero es un hombre fácil de remate y pase y en la defensa hallamos a Kiraly muy superior a su compañero. Lotz, el medio ala izquierda, actuó con tenacidad y acierto.

En el Madrid volvimos a ver una gran actuación de García de la Puerta, quien marcó un tanto de los llamados de bandera. Gurruchaga lució con su clásica codicia y oportunismo. Lazcano en plan de franca recuperación, fué sin duda uno de los mejores hombres del quinto blanco y en la línea media, la labor de Antofito, serena, flexible y cerebral, llamó la atención de los inteligentes.

Siete-dos sefalaba el marcador al terminar y aun hubo de anular Balaguer dos nuevos tantos por deficiencias reglamentarias de sus ejecutantes.

D. Coruña, 5; Athletic, 2.
CORUÑA, 29.—El Deportivo ha jugado una media parte sencillamente espléndida. Cuatro tantos llevaban de ventaja cuando el madrileño Cuesta logró el primer gol del Athletic, ayudándose con las manos y sin que Areces lo viera.

Después del descanso presionan los atléticos y Cuesta vuelve de nuevo a marcar. Hasta el final domina el Deportivo sin resultado para el marcador, hasta que cuatro minutos antes de terminar León marca el quinto. Arbitró Areces.

Castellón, 1; Valencia, 1.
CASTELLÓN, 29.—El Castellón y el Valencia han llevado un entradón formidable a Sequiol. Los locales han presionado mucho, pero el Valencia fué el primero en marcar. El empate llega en un penalty con que se castiga a los valencianos por falta de Torregaray. El juego se endurece y Bertrán y Torregaray son expulsados del campo. Arbitró bien Comorera.

Racing, 1; Barcelona, 1.
BARCELONA, 29.—En las Cortes se consumó la gran sorpresa de la jornada. Los entusiastas muchachos del Racing estuvieron a punto de batir al campeón de Cataluña y vieron llegar el descanso con uno-cero en su favor. Después el Barcelona modificó sus líneas y los locales consiguieron batir a Solá, que estuvo toda la tarde formidable. Y sin más variante terminó la lucha.

R. Sociedad, 4; R. Unión, 2.
IRUN, 29.—En el Gal hay una entrada flojísima a causa de la lluvia. El campo está convertido en un barrizal. Los realistas han vencido a los locales por cuatro a dos, logrando la victoria los de San Sebastián en los últimos cinco minutos por medio de Mariscal. Arbitró pésimamente Peñayo Serrano.

Otros resultados
Madrid: Racing, 2; Cultural, 2.
Avilés: Nacional, 2; Avilés, 0.
Ferrol: Racing, 2; Celta, 2.
Valladolid: Valladolid, 2; Club Gijón, 0.
Logroño: Logroño, 2; Patria, 1.
Sestao: Baracaldo, 3; Sestao, 1.
Tolosa: Tolosa, 9; Aurora, 2.

EL CONSEJO DE MINISTROS DEL SABADO

La referencia oficiosa
El señor Montes Jovellar entregó la siguiente nota del Consejo:
"PRESIDENCIA.—Decidiendo a favor del ministerio de Hacienda el expediente y autos de competencia suscitada entre el delegado de Hacienda de Madrid y el juez de primera instancia del distrito de Palacio de esta Corte, con motivo de un crédito procedente del impuesto sobre derechos reales.

Expediente sobre concesión de auxilios a las víctimas del naufragio de una embarcación pesquera, ocurrido el día 3 de noviembre en las costas de Santa Eugenia de Riveira (Coruña).

ESTADO.—Nombramiento de delegados españoles en la conferencia preparatoria de la II Conferencia Mundial de Trigo, que se celebrará en Roma.

Ratificación del convenio celebrado con la República de Santo Domingo, en 4 de noviembre próximo pasado, sobre propiedad literaria, artística y científica.

EJERCITO.—Expediente sobre indemnización extraordinaria anexa a la medalla de Sufrimientos por la Patria, que le fué concedida como herido en campaña, al capitán de Infantería don Adalberto Serrano Montaner.

Idem, idem, id., al teniente de Infantería (hoy capitán), don José Arija Valenzuela.

MARINA.—Expediente sobre cesión por la Marina al Patronato de Turismo, de la reproducción de la carabela "Santa María", que figuró en la Exposición de Sevilla.

FOMENTO.—Expediente relativo al proyecto de obras del puerto de Ortigueira (Coruña).

Expediente relativo al proyecto reformado del replanteo de las obras de dragado en el Caño de Puerto Real (Cádiz).

Expediente relativo al proyecto reformado del replanteo definitivo de las obras de dragado para la mejora de la navegación por el río Guadalete en el puerto de Santa María (Cádiz).

Nota del ministro de Hacienda.—Se cancela el crédito Rostchild.—Política de saneamiento económico financiero.—La nivelación presupuestaria.—Los débitos de la Caja Ferroviaria

El ministro de Hacienda facilitó a los periodistas la siguiente importante nota, resumen del criterio del Gobierno, sobre materias económico-financieras, las más fundamentales y que ocuparon la atención y el estudio del Consejo celebrado anoche.

Dice así:
"Siguiendo el Gobierno su política de saneamiento económico-financiero, como base inexcusable de su plan monetario, se preocupa, no sólo de mantener y acentuar la nivelación presupuestaria, sino que estima también indispensable, al mismo tiempo, procurar el equilibrio de la Tesorería, haciendo frente a todas las obligaciones pendientes de pago exigible.

A este efecto, en el Consejo de ministros celebrado hoy día cuenta el de Hacienda de las medidas adoptadas, en cumplimiento de acuerdos anteriores, para cancelar el crédito Rostchild-Sons, de un millón 100.000 libras esterlinas, que tiene su vencimiento el día 31 del corriente mes, y para liquidar los débitos pendientes de la Caja Ferroviaria del Estado, por 128 millones de pesetas.

El crédito Rostchild se cancelará facilitando, por cuenta del Tesoro y al cambio del día en que la operación se realice, a la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos la cantidad de divisas necesarias a cubrir el 1.100.000 libras esterlinas, como consecuencia obligada de la Real orden de 12 de diciembre de 1928, que ordenó a la C. A. M. P. S. A. la apertura de dicho crédito, para evitar entonces la compra de moneda al contado, y de la Real orden de 18 de enero de 1929, que imputó a la Renta de Petróleos la diferencia de cambios que pudiera producirse, lo que, si bien supone un sacrificio para esta Renta, despeja una situación de todo punto inconveniente para el crédito público, incompatible con la autorización de nuevas renovaciones.

Los débitos de la Caja Ferroviaria se harán efectivos con los títulos y metálico que se conserva en la Caja de la Dirección general de la Deuda, procedentes de la extinguida Caja de Amortización, ya que no sería lógico ni conveniente acudir a nuevas emisiones de Deuda ferroviaria mientras existan esos fondos disponibles, evitando así el contrasentido de quemar unos títulos emitidos para emitir otros nuevos.

La Dirección de la Deuda entregará a la del Tesoro dichos títulos y metálico, y esta última pondrá a disposición del Consejo Superior Ferroviario la cantidad nominal de títulos que sean precisos para que al cambio medio del día representen 52 millones 500.000 pesetas, efectivas y procederá, por mediación de la Junta Sindical de Bolsa, a la enajenación de los restantes en la forma y cuantía que se determine. El producto de esta negociación y los demás que se obtengan se ingresarán en una cuenta especial que a este efecto se abrirá en la Intervención general a disposición del Consejo Superior Ferroviario.

Para que los títulos que se entreguen en pago no puedan influir en las cotizaciones, se adoptarán las debidas garantías, de terminando las condiciones en que han de quedar a disposición de los adjudicatarios. Todas las cantidades que por uno u otro concepto se entreguen al Consejo Superior Ferroviario se considerarán como un anti-

cipo al mismo, que deberá reintegrar al Tesoro cuando disponga de fondos para ello".
Ampliación.—La prórroga del presupuesto

Tras de la exposición de la situación social y política hecha brevemente por el jefe del Gobierno y de la lectura hecha por el ministro de la Gobernación de los partes de los gobernadores, que acusan tranquilidad, el Consejo se ocupó de presupuestos.

Comenzó el señor Wais refiriéndose a las conversaciones privadas que había mantenido con sus compañeros de Gobierno, y expuso las orientaciones que, a su juicio, debe tener la prórroga, sin omitir la impresión de dificultad que le sugiere el reajuste de cifras y la inclusión de las aspiraciones de los distintos departamentos ministeriales en el decreto-ley de presupuestos. Fijó el ministro en 3.700 millones la cifra total de ingresos. No pudo hacer lo mismo en cuanto a los gastos, por estar pendientes de aprobación definitiva los presupuestos parciales.

Desde luego, el señor Wais declaró que aspira a un superávit inicial dentro de la prórroga; pero si esto no se consiguiera, no transigiría con menos de la nivelación.

A partir de esta declaración del ministro de Hacienda los demás consejeros hicieron distintas observaciones y expusieron sus opiniones acerca del criterio del señor Wais, que fué plenamente aceptado.

El camino, por tanto, quedó muy desbrozado en este Consejo y, seguramente, la prórroga quedará aprobada en la reunión del martes próximo. Claro es que ha habido necesidad de transacciones y que todos los ministros se han prestado a ellas. En estos días, hasta el martes, introducirán las modificaciones acordadas y las reducciones convenidas anoche. En realidad, sólo quedó aprobado totalmente el presupuesto del ministerio de Estado.

No es de precepto que la prórroga se publique el día 1 de enero. El día 31 empezará su redacción definitiva y seguramente hasta el día 3 ó 4 del mes próximo no aparecerá en la "Gaceta".

El señor Wais leyó la nota que en otro lugar publicamos y que se refiere a la cancelación de créditos del Monopolio de Petróleos y al abono de débitos de la extinguida Caja Ferroviaria. La nota fué aprobada por unanimidad, considerándose por el Gobierno muy acertadas las fórmulas en contradas por el ministro de Hacienda para la solución de ambos problemas.

Auxilio a unos naufragos
El Consejo acordó auxiliar a los naufragos del pesquero de que habla la nota oficiosa con mil pesetas para cada uno de los cinco tripulantes.

Expedientes de libertad condicional
El ministro de Gracia y Justicia llevó al Consejo un expediente de libertad condicional por el que se concede este beneficio a ocho penados.

La Comisión del Trigo
Fué aprobada la propuesta del ministro de Estado con el nombramiento de los representantes de España en la Conferencia del Trigo, que se ha de celebrar en Roma. La comisión irá presidida por el ingeniero agrónomo señor Arana.

La cédula de identificación y el "carnet" electoral
Antes de que comenzara el Consejo estuvo en la Presidencia el presidente de la Diputación de Madrid, señor Sáinz de los Terreros, que forma parte de la comisión nombrada para informar al Gobierno acerca de la cédula de identificación y el "carnet" electoral.

La Comisión ha aprobado ya el informe, que estudiará el Consejo de ministros. Según parece, se propone que la cédula personal se sustituya por el "carnet".

El cadáver del infante don Antonio
Llegada del cadáver a El Escorial
EL ESCORIAL, 28.—Ayer a las siete y media de la tarde llegó el rápido de Hendaya conduciendo los restos del infante don Antonio María de Orleans.

En la estación se hicieron cargo del féretro los guardias del Real Patrimonio. El féretro, que es de nogal con incrustaciones de plata, trae desde París una cruz de flores naturales ofrendada por su hijo el infante don Alfonso.

El cadáver venía acompañado del infante don Alfonso de Orleans, de su ayudante y del ayudante del Rey, señor Sáenz de Santa María. También figura en el cortejo el secretario de la Embajada de España en la capital francesa, señor Nuñez.

En la estación se encontraban esperando el cadáver pocas personas, entre las cuales figuraban el alcalde de la villa del Escorial, don Evaristo Gutiérrez, y un capellán de Real Patrimonio que rezó un responso.

Inmediatamente se procedió al traslado del féretro a un camión, siendo llevado en él a la iglesia vieja del Monasterio, donde quedó depositado.

El infante don Alvaro de Orleans, que acompañó el cadáver hasta Irún, regresó desde aquel punto a París.

Durante todo el día de ayer, velaron el cadáver padres agustinos, que se relevan cada media hora.

Misa rezada
EL ESCORIAL, 28.—A las once de la mañana de ayer, domingo, llegaron al real monasterio, en automóvil, los infantes don Alfonso y doña Beatriz y sus hi-

jos, los príncipes don Ataúlfo, don Alvaro y don Alonso, que fueron recibidos en el gran patio de Reyes por el padre prior de la comunidad de agustinos, reverendo padre Agustín Renedo; una numerosa comisión de la comunidad, y el administrador del real patrimonio.

Momentos después, y también en automóvil, llegó el infante don Fernando, pasando su alteza a la iglesia vieja, donde se dijo una misa rezada.

Terminada ésta, los infantes don Alfonso y doña Beatriz y sus hijos regresaron a Madrid, permaneciendo don Fernando de Baviera algunos minutos más en el monasterio, tiempo que empleó su alteza en visitar el panteón de Reyes, el de Infantes y los pudrideros, orando ante las tumbas en que reposan los restos de la reina doña María Cristina y la Infanta doña María Teresa.

Al abandonar el real monasterio, don Fernando fué también acompañado hasta el patio de Reyes por el prior y otros padres agustinos.

Los funerales
EL ESCORIAL, 28.—A las ocho de la mañana de hoy, los restos del infante don Antonio de Orleans fueron trasladados a la Real basílica, colocándose el féretro en un túmulo cubierto por un gran paño bordado en oro.

A los funerales asistirán como mayores de semana don Alfonso Bermúdez Varela y don Ramón García Blanes; como gentileshombres los señores Piñeira, Fernández Cuevas, Murcia y Cuenca, y los monjes de Espinosa don Pedro López Cobos, don Eusebio Zamora, don José Bermejillo y don Francisco de Pereda.

Los obreros piden que no se cierren las minas del Castillo

SEVILLA, 28.—Una comisión de obreros de las minas del Castillo de las Guardas ha visitado al capitán general, para solicitar que impida la clausura de aquellas minas, anunciada por la dirección, porque quedarían parados 500 obreros. Agregaron que hasta ahora no está justificada la resolución de la empresa minera, y pidieron también que el Estado se incaute de esos trabajos para de esta manera garantizar las faenas de los obreros. El marqués de Cavalcanti escuchó a los obreros y ha citado a la dirección de la empresa y a una comisión de obreros con el fin de hablar sobre el asunto.

Las fantasías de un perturbado

BARCELONA, 28.—De madrugada el chófer José Meineu fué requerido por un sujeto para que le llevase a Las Planas.

El chófer, desconfiado por los ataques de estos días, le dijo al desconocido que como eran más de las dos de la madrugada le adelantase el dinero del viaje. El parroquiano, con ademanes furiosos, contestó que si no le llevaba la mataría, pues tenía que reunirse con un individuo que llegaba de París para cobrar un millón de pesetas y cuya noticia había recibido por la radio. El mecánico, ante esta historia absurda, presumió que se trataba de un desequilibrado o de un guasón, y requirió el auxilio de la autoridad.

Conducido al juzgado, el individuo, que dijo llamarse José Palau, repitió la historia que le contó al chófer y además dijo que tenía que presidir una reunión sindical.

El juez ordenó que el detenido fuese reconocido por un médico, el cual dictaminó que se trataba de un perturbado, por lo que fué puesto en libertad.

LA AGITACION EN LA INDIA

RANGOON, 29.—Noticias confirmadas ya fijan en un millar el número de rebeldes que se encuentran en la región de Tharawaddy.

Por otra parte, se dice que de 100 a 150 rebeldes han resultado muertos en los últimos combates. (Fabra).

RANGOON, 29.—Ha circulado el rumor, todavía no confirmado, de que ha habido un combate en la región de Tharawaddy entre las tropas inglesas y los rebeldes. Parece que estos últimos han tenido un centenar de muertos. Se anuncia oficialmente que 50 rebeldes han sido detenidos y que la situación ha mejorado. (Fabra).

Mejora la situación en Tharawaddy
RANGOON, 29.—En Tharawaddy la situación tiende a mejorar. Los rebeldes han atacado a diversos pueblos, hiriendo a varios de sus habitantes. (Fabra).

La enfermedad de don José Francos Rodríguez

El estado del ilustre presidente de la Asociación de la Prensa es mucho mejor, por haber sido posible dominar la inflamación bronquial. Los doctores Huertas (padre e hijo), conde de Gimeno y Blanco y Soler, que a diario le visitan, se muestran más complacidos del curso de la enfermedad.

S. M. el Rey pregunta todas las mañanas por su estado e igual hace el infante don Fernando. También "La Razón" de Buenos Aires, celebra una conferencia diariamente para conocer la marcha de la enfermedad.

Hacemos votos porque continúe el estado de mejoría del maestro Francos Rodríguez.

DESPUES DE LOS PASADOS SUCESOS

Tranquilidad en toda España
Los telegramas recibidos durante todo el día de ayer en la Presidencia del Consejo de ministros y en el ministerio de la Gobernación acusaban tranquilidad en toda España.

En la mañana de ayer el infante don Carlos fué al ministerio del Ejército.

Una conferencia
Conferenció con el presidente del Consejo, y después oyeron misa ambos personajes.

El capitán de Artillería señor Salinas da do de baja en el Ejército

Como resultado del juicio sumarísimo que se instruyó en Huesca al capitán de Artillería don Luis Salinas García, en el que fué condenado a reclusión perpetua, ha sido dado de baja en el Ejército dicho oficial, por Real orden.

Ha regresado de la Península la primera bandera del Tercio

MELILLA, 28.—Procedente de Valencia y Málaga ha llegado a ésta la primera bandera del Tercio, que manda el comandante señor Altolaguirre. Recibieron a las fuerzas expedicionarias el general Pozas, el delegado gubernativo, señor Soláns; el alcalde, señor Lobera, y nutridas comisiones civiles y militares. Los legionarios desfilaron por la calle de Alfonso XIII, y al mediodía marcharán en ferrocarril a Tauima.

Informaciones y noticias de provincias

VALENCIA, 28.—Para secundar el movimiento iniciado en Madrid de homenaje a los Institutos armados y la suscripción a favor de la Guardia civil, por la admirable conducta de unos y otra, con motivo de los pasados sucesos, el Cuerpo de la Nobleza valenciana celebró, en casa del barón de Llauri, una Asamblea de fuerzas vivas, a la que acudieron representantes del Casino de la Agricultura, Real Maestranza, Cámara de la Propiedad, Cámara de Comercio, Real Sociedad de Tiro de Pichón, Real Sociedad Automóvil Club, Sociedad de Amigos del País, Unión General, directores de varios Bancos, presidentes de la Caja de Ahorros y del Círculo de Bellas Artes, y la Directiva del nombrado Cuerpo de la Nobleza.

Expuesto el objeto de la reunión por el barón de Llauri, se acordó nombrar una Junta, para cuya presidencia fué elegido dicho señor, la cual Junta, en relación con la de Madrid, organizará la suscripción en nuestra ciudad.

Se acordó, igualmente, hacer suyo el manifiesto de la Junta Central. La primera lista de suscripción alcanza ya 1.680 pesetas.

Actuaciones judiciales
BILBAO, 28.—Ayer ha vuelto a subir a la cárcel el juez de instrucción militar que entiende en el esclarecimiento de los sucesos de la semana pasada. La tarde de hoy la dedica a recibir indagatoria a los detenidos.

Una nota de la Capitanía general
SEVILLA, 28.—En Capitanía general se ha facilitado la siguiente nota:
"Un periódico de La Coruña, sin duda por error publica la noticia absolutamente de que han aterrizado en Portugal unos aviadores procedentes de la base de Tablada y comprometidos en el pasado movimiento revolucionario.

El capitán general desea aprovechar la ocasión que le ofrece la rectificación de la mencionada inexactitud, para manifestar una vez más que los cuerpos de las guarniciones de esta región han acreditado una disciplina firme y sólida, y una identificación completa con el mando, no habiendo ni una sola persona de ellos ni de la oficialidad ni de la tropa, que estuviere en relación con los rebeldes".

NOTICIAS

El doctor Baldomero Castresana dará una conferencia con proyección de una película del tratamiento quirúrgico del estrabismo, mañana 30, a las siete de la tarde, en el Colegio de Médicos, Esparteros, 9.

La entrada es pública.

Espectáculos

FRONTON JAI-ALAI. Todos los días, grandes partidos de pelota, a pala, cesta y remonte por los más afamados pelotaris.

PAVON.—Todos los días, tarde y noche, grandes éxitos de los dramas policíacos interpretados por la Compañía de Ramón Caralt.

ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu).—A las 6,30 y 10,30, El gran teatro del mundo y La zapatera prodigiosa.

LARA.—A las 6,30, Doña Hormiga (gran éxito); a las 10,30, ¡No quiero, no quiero!, éxito brillante.

CALDERON.—A las 10,30, La rosa del Azahar.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El señor Badanas (éxito enorme de risa).

COMICO.—(Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, La Academia (extraordinario éxito).

FUENCARRAL.—(Gran compañía lírica del maestro Tena).—A las 6,30, El día de la Africana, por María Badia y el tenor Aparicio, y La viejecita, por María Badia y Conchita Panades; a las 10,30, Alma torera (éxito formidable de Guerrita).

ROME.—A las 6,30, ¡Colibri!, a las 10,30, ¡Me acuerdo a las ocho!

MINISTERIOS

GRACIA Y JUSTICIA

Dice el ministro Al recibir el ministro a los periodistas, les sometió el índice de la firma que había someter a la aprobación de Su Majestad.

Como verá en ella—agregó el señor Montes Jovellar—los dos decretos más importantes son: el nombramiento del señor Ibarra para presidente de la Sección segunda de la Sala primera del Supremo, cuyo nombramiento he propuesto por ser el magistrado más antiguo y reunir grandes condiciones para el cargo que ha de ocupar.

El otro decreto es el de clasificación de Registros de la Propiedad y unificación de fianzas. Este es un asunto que se había modificado en el año 1914, sin que hasta la fecha se hubiese hecho nada sobre el particular, lo cual era necesario realizar, pues en el año 1920 se habían modificado los aranceles y a pesar de ello seguía la misma clasificación que se había hecho en el año 14.

Uno de los periodistas preguntó al ministro cuál era la nueva clasificación que se había aprobado. El señor Montes Jovellar respondió: —Se consideran Registros de primera aquellos que ingresen una cantidad superior a 38.000 pesetas anuales; de segunda, los que excedan de 23.300; de tercera, los que pasen de 11.300, y de cuarta, los que no lleguen a esta cifra.

La unificación de fianza se ha establecido de la siguiente forma: Para Madrid y Barcelona, 20.000 pesetas; para los Registros de primera, 5.000 pesetas; para los de segunda, 2.500; para los de tercera, 1.750, y para los de cuarta, 1.000 pesetas.

He tenido interés en hacer esto porque constituía una de las aspiraciones más atendibles que tenía el Cuerpo de Registradores. Después el ministro comunicó a los informadores que ayer había asistido al banquete que el Notariado español había ofrecido al nuevo director de los Registros, don Camilo Avila.

En este acto pronuncié unas palabras diciéndoles a los notarios que por lo que respecta al estudio y aprobación del Reglamento Notarial, es un problema que será abordado por mí y resultado a la mayor brevedad posible, sin precipitaciones incompatibles con el estudio del mismo, pero sin dilaciones, que son también incompatibles con mi modo de ser y con el cumplimiento de deber.

Por último, el señor Montes Jovellar dijo que el director de los Registros había asistido hoy, llevando su representación, al entierro del Infante don Antonio de Orleans, verificado en el Real Sitio de San Lorenzo de El Escorial.

LA BOLSA

Table with financial data: VALORES PUBLICOS Dia 29. Interior 4 por 100: F. 68,40; Exterior 4 por 100: F. 81,60; Acciones Banco de España: 599,00; Tabacos: 230,00; Ferrocarriles Andaluces: 03,50; Azucareras preferentes: 75,25; Moneda extranjera: Francos Suizos: 187,90; Liras: 155,50; Dólares: 09,67; Marcos oro: 02,50.

GENTE DE GENIO

Entran en un bar y hay palos, bofetadas y rotura de cristalería

Para gente de mal genio, los dos individuos, cuyos nombres se ignoran a la hora de dar cuenta de este suceso, quienes hoy por la mañana penetraron en un bar situado en la calle de la Argumosa número 1. Sentados en una mesa, pidieron los fueran servidos dos vasos de cerveza: cuando llegaba el camarero portador del dorado líquido en una bandeja, uno de los desconocidos, le dió un ma-

notazo y allí fueron eclipsando los glorias de los "ases" de la aviación, los nombrados artefactos.

Esto suscitó la natural contraofensiva del camarero y el dueño del establecimiento; primeramente los insultos, luego las bofetadas, luego las agresiones con sillas, veladores y otras armas ofensivas. Intervinieron algunos parroquianos que no hicieron sino aumentar el desconcierto. Cuando los culpables de todos éstos daños escaparon, el dueño hizo un balance ocular y anotó los siguientes destrozos, a nuestro modesto parecer, con posibles errores. Habían roto: dos docenas y media de jarras; dos de vasos; setenta platos; setenta copas de flor; cincuenta y un platillos; once sillas varias botellas de coñac y la desaparición de noventa cucharillas.

Juntamente habremos de anotar, la cantidad correspondiente a la parroquia, que aterrada ante la magnitud de la bronca, se le olvidó pagar el importe de lo consumido.

El dueño del bar, presentó la correspondiente denuncia ante el juez. Resultó herido de pronóstico reservado, solamente un parroquiano.

Numerosos muertos en un corrimiento de tierras

AIRGEL, 29. — Durante el día de ayer han continuado los trabajos de descombro en Bellecour, donde se produjo un derrumbamiento el sábado.

Los bomberos y la tropa tienen que trabajar con grandes precauciones, por considerarse inminentes nuevos derrumbamientos.

Ayer fué retirado un cadáver, con el que ya son seis las víctimas del hundimiento que fueron extraídas. El número exacto de los desaparecidos se desconoce aún. (Fabra).

CASA REAL

El Rey, que pasó gran parte del día de ayer despachando con los altos jefes de Palacio, a última hora de la tarde marchó al palacio de don Alfonso de Orleans, con el que permaneció hasta las ocho de la noche.

El Soberano ha teleografiado a París interesándose por el estado de salud del mariscal Joffre, habiéndose comunicado a nuestro embajador en París, señor Quiñones de León, que lo haga también personalmente.

El Infante don Carlos, que llegó ayer a Madrid para tomar posesión del cargo de inspector general del Ejército, estuvo en Palacio mediada la mañana del domingo.

Las Infantas doña Beatriz y doña Cristina asistieron en la mañana de ayer al reparto de aguinaldos llevado a efecto en el local de las Damas Catequistas, calle de Manuel Silvela, 7, y a cuyo acto asistieron también, entre otras numerosas y distinguidas personalidades, la presidenta, duquesa de Medinaceli, y las vicepresidentas, señoras duquesa de Plasencia y marquesa de Sallillo.

El reparto de aguinaldos se hizo entre los obreros de los centros del Apostolado de Señoras. Durante el acto, en el que reinó gran entusiasmo, actuó el coro general constituido por alumnos, y fué representado un monólogo.

Después de rifadas cuarenta cestas entre los obreros, se repartieron a todos cajas de mantecadas.

Sus Altezas conversaron afablemente con algunos obreros y alumnos, siendo recibidas y despedidas por todas las distinguidas damas que asistieron al acto.

FIRMA DEL REY

GRACIA Y JUSTICIA

Real decreto declarando en situación de excedente al magistrado del Tribunal Supremo don Manuel Moreno y Fernández de Rodas, por haber sido nombrado fiscal del referido Tribunal.

Real decreto jubilando a don Diego Lorrente Rodríguez, magistrado de la Audiencia territorial de Barcelona.

Idem nombrando presidente de la Sección segunda de la Sala primera del Tribunal Supremo a don Luis Ibarra y Pérez Seoane.

Idem promoviendo a la canonjía vacante en la Santa Iglesia Catedral de Plasencia al presbítero don Manuel Navarro Martínez.

Idem conmutando por destierro el resto de la pena que fué impuesta a Juan José Pérez, sentenciado por la Audiencia de Albacete.

Idem sobre clasificación de Registros de la propiedad y unificación de fianzas.

EJERCITO. — Disponiendo la estabilidad y permanencia en el empleo de los sargentos y suboficiales de las Armas e Institutos del Ejército, después de haber cumplido seis años de servicio militar.

Disponiendo el pase a la segunda reserva por edad, del general de Brigada, don Luis León Núñez, y a primera al de igual empleo don Vicente Moreno del Val.

Promoviendo al empleo de general de División al de Brigada don Manuel González y González, y al de Brigada a los coroneles don Miguel García de la Herrán, don José García Benítez y don Manuel Dávila Ayalos.

Idem al general de Brigada en situación de primera reserva al coronel laureado don Salvador Castro Somoza.

Nombrando general de la décima división, gobernador militar de Huesca, a don Nicolás Rodríguez Arias.

Otros mandos y destinos.

AYUNTAMIENTO

Sesión extraordinaria del pleno

A las once y media, bajo la presidencia del alcalde, dió comienzo a esta sesión plenaria que es esperada con verdadero interés, pues en ella se va a hacer definitivamente luz en el desagradable asunto de los "taxis".

Antes de entrar en el orden del día, el teniente alcalde señor Pelegrín, pidió al Concejo que recurra contra la Real orden recientemente publicada, que merma las facultades del Municipio en relación con el servicio de tranvías.

El marqués de Hoyos le respondió que ya había enviado la disposición a los letrados consistoriales para que informen.

Se da después una primera vuelta al orden del día en la que se aprueban aquellos asuntos que no merecen discusión.

Y entramos en el debate de: El expediente de los "taxis"

Instruido en averiguación de las denuncias relativas a anomalías en la Dirección del Tráfico.

Interviene el señor Soler, concejal instructor del expediente, que hace historia de lo ocurrido y relata el desenvolvimiento del expediente y sus conclusiones.

El señor Silva formula denuncias de carácter grave citando en apoyo de sus asertos casos concretos de supuestos abusos cometidos.

Cita el deplorable caso que se daba de encontrarse desautorizados los guardias cuando llamaban la atención a los conductores o los denunciaban.

Se refirió después a los volantes que ciertas agencias vendían sus coches, volantes que de hecho sustituían a las necesarias licencias que han de pagarse para poder circular.

Largo rato invierte el señor Silva en hacer denuncias, leer declaraciones y disposiciones, pero... nada nuevo hemos concluido de todo lo dicho por el señor Silva, que si en algunas ocasiones atacaba a la Dirección del Tráfico, en otras parecía su más brioso paladín.

El señor Alvarez Herrero critica la pasividad con que la Dirección del Tráfico dejaba pasar las quejas y las cosas sin tomar las oportunas medidas. Después de citar cifras en apoyo de lo por él dicho, manifiesta que el aumento de denuncias que por falta de precepto en los aparatos taxímetros se notan, demuestran bien a las claras cuál es la lenidad con que se ha procedido.

Sigue el señor Alvarez Herrero en su peroración y en el curso de ella dice que tal vez por necesidades del tráfico será preciso limitar la industria. Esta aseveración produce gran revuelo entre los ediles partidarios de la libertad de industria.

Censura el señor Alvarez la forma en que se ha tramitado el expediente, lo que da lugar a que se entablen diálogos más o menos pintorescos entre el orador y el señor Soler.

El señor Alvarez Herrero anuncia que la minoría socialista votará en contra y termina diciendo que es preciso aclarar este oscuro asunto y que la minoría hará gestiones por su cuenta, aunque estima que se debe ampliar el expediente.

El señor Marcos pregunta si el expediente se ha tramitado a instancia del director del Tráfico, señor Abarca, porque de ello depende su voto.

CRONICA DE SUCESOS

Dos hombres heridos gravemente

UNA MOTO ACOMETE A UN CAMION

Esta mañana marchaba por la carretera de Extremadura un camión y cuando doblaba para entrar en la calle de Guadarrama, fué acometido por una moto ciclota que venía en dirección contraria. El choque fué violentísimo. La máquina quedó casi destrozada y el camión sufrió pequeñas averías.

Resultaron heridos gravemente Inocencio Pérez Prado de veintinueve años y Julio Suárez Morata de veintiséis, y con heridas de pronóstico reservado Daniel González Tejedor de veintidós años, los tres ocupantes de la motocicleta.

Los dos primeros, una vez asistidos en la Casa de Socorro del distrito de Palacio, fueron trasladados al Equipo Quirúrgico del Centro.

Le roban el Citroen

Ante el juez de guardia, ha denunciado don Juan González Edo, la sustracción del coche Citroen de su propiedad número 5.216, conducción interior, cuatro asientos y otros detalles, menos e. de la posible reintegración. Se emborracha y se "mete" con los guardias

Honorio Escandón Llerande, mecánico, de veinticuatro años fué asistido en la Casa de Socorro de lesiones leves y alcoholismo agudo. Las heridas se las produjo al tirarse al suelo, cuando le detenían los guardias de Seguridad 1.650 y 1.652 Ramón Valverde y Pío Díaz, los que también resultaron con lesiones leves, causadas por Honorio, en un arrebato de desobediencia civil.

Choque de dos automóviles

En pleno Paseo del Prado chocaron los autos del servicio público 31.371, y 26.602, conducidos respectivamente por Antonio Simón Sanz y Juan Hidalgo Moreno.

Del encontronazo entre los dos vehículos resultaron heridos no de gravedad los ocupantes de ambos, Manuel Terán Souza y su sobrina Luisita Terán López de

El alcalde responde afirmativamente a la pregunta del señor Marcos.

El señor Rodríguez apoya al señor Soler en cuanto se refiere a la instrucción del expediente y manifiesta que por su parte él recabó declaración a los que solicitaron la legalización de su situación y que de dichas declaraciones nada se concluye en contra de la Dirección del Tráfico ni en la persona del señor Abarca, ni sus subordinados.

El señor Maura, con aires tribunicios, culpa a la falta de civismo las lagunas que se observan en el expediente y que son debidas a que la gente pierde el tiempo en escribir anónimos sin atreverse, en cambio, a declarar ante el instructor del expediente. Anuncia finalmente que votará el dictamen.

En el mismo sentido que el señor Maura se pronuncia el señor García Cortés que además demuestra como el señor Abarca procedió con rectitud como lo demuestran múltiples comunicaciones a la alcaldía en la que advierte a ésta las infracciones que se cometen. Ataca a los autores de los anónimos a los que califica de falta de hombría llamándoles cobardes. Anuncia también que la minoría votará el dictamen y elogia al señor Soler.

El señor Onís después de manifestar que el asunto no es de votación dice que la minoría maurista estima que el señor Abarca cumplió en todo momento con su deber y por ello rechaza de plano las acusaciones que sólo son rencores que contra él se han hecho. Rechaza también el que haya habido lenidad por parte del señor Abarca y que lo único que procedería es la ampliación del expediente como pide el señor Alvarez Herrero.

Rectifica éste último señor y se promueve un incidente con el consiguiente escándalo entre los señores García Cortés, Clabo y el orador.

El alcalde, después de elogiar al señor Soler, agradece al señor Rodríguez su eficaz colaboración y felicítase por haber mantenido en su puesto al señor Abarca durante la sustanciación del expediente hasta su conclusión, expone que lo caótico de la legislación impidió en todo momento actuar con la necesaria energía, pero que éste inconveniente parece está solucionado con las Reales órdenes aclaratorias por él recabadas.

Como son las dos y media de la tarde se acuerda levantar la sesión después de aprobado el anterior dictamen, que dándose que pasado mañana, miércoles se reuna la sesión ordinaria de la permanente a las diez de la mañana y a las once la plenaria continuación de la de hoy, entre cuyos asuntos destaca como el más importante el dictamen referente al régimen de transición en el régimen de abastos de carnes.

Compra de terrenos a la exposición en Sevilla

SEVILLA, 28.—El alcalde ha manifestado que se ha reunido la comisión de Obras públicas y ha aceptado por unanimidad la compra de los terrenos de los señores Camino, en el sector sur de la Exposición.

Visitó al alcalde don Juan Luis Torres, de la Casa Central de Andalucía, de Madrid, que fué a pedir el apoyo moral y material del Ayuntamiento sevillano para los proyectos que piensan desarrollar.

dos años, y leve Antonio Estin, residente en Barcelona.

Los conductores resultaron ilesos.

Las congojas de un huevero Esta mañana, se presentó en el Juzgado con una cara muy triste, Ramón Santos, con establecimiento de huevos y aves, en la calle del Marqués de Urquijo, número 20.

Ramón, dió expansión a su congoja, diciéndole al juez que gente de muy malas intenciones había entrado en su huertera, llevándose cien pesetas en alhajas y nada menos que quinientas noventa pesetas en metálico.

Ignora quienes puedan ser los autores del saqueo. ¡Ah! ¡si él lo supera!

Ciclista herido de gravedad En el kilómetro 54 de la carretera de Francia, bajando la cuesta con gran velocidad el ciclista Angel González Gutiérrez, tuvo la desgracia de caerse de la máquina yendo a chocar en unos montones de grava y ocasionándose heridas graves.

Asilado que se hiere cuando se pretendía escapar

El asilado de Santa Cristina, Antero Pintado Larraya de doce años, pretendió escaparse del establecimiento benéfico. Para ello se arrojó por una ventana, más al caer al suelo, se produjo la fractura de la tibia y del peroné izquierdos. Su estado fué calificado de grave.

Otras desgracias

—A Fernando Ruiz, que vive en la calle de Jerónimo Quintana le sustrajeron la cartera con cincuenta duros cuando viajaba en un tranvía.

—Al aparcarse de un tranvía en el Paseo del Prado, se produjo lesiones de pronóstico reservado Felipe Merzar Andrés de quince años, domiciliado en Escalinata 8.

—Luis Roncero de diez y seis años, le vaba sentado en el cuadro de la bicicleta al niño de cinco años, Alfonso González Iglesias, domiciliado en doña Berenguela 42, de pronto patiné la máquina y Alfonso cayó al suelo produciéndose heridas de pronóstico reservado.

—Isidro González Muñoz de veintiocho años, sufre heridas de pronóstico reservado, al caerse de una camioneta, que guiaba un hermano suyo, en la carretera de Chinchón.

Politica nacional

Esta mañana despacharon con S. M. el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Justicia.

Al salir el general Berenguer manifestó que había sometido a la firma del Rey una combinación militar, cubriéndose la vacante del general Las Heras en Huesca y sus resultados.

El ministro de Estado dijo que llevó a la firma del Monarca una combinación diplomática y concesión de condecoraciones.

El señor Montes Jovellar también sometió a la firma algunos decretos.

Esta mañana estuvieron en Palacio cumplimentado a S. M. el Infante don Carlos, la Infanta doña Beatriz y sus hijas, la princesa rusa Kyra, el aviador Iglesias, una comisión de lanceros del Rey, presidida por el coronel del regimiento y el ex ministro general Marzo, quien manifestó que se había despedido del Monarca por que marcha a Baleares para pasar lo que resta de vacaciones con su familia.

El Monarca recibió audiencia militar.

Esta mañana sostuvo una extensa conferencia con el ministro de Hacienda su conpañero el de Fomento, para seguir tratando del presupuesto.

El ministro de la Gobernación permaneció toda la mañana fuera de su despacho oficial y por esta causa no celebró su acostumbrada conversación con los periodistas.

El general Berenguer recibió en su despacho del ministerio del Ejército a los ministros de Hacienda y Gobernación.

También le visitó el gobernador de Sevilla, que le habló de la crisis obrera en aquella provincia.

Mañana presentará sus cartas credenciales a S. M. el Rey el ministro del Uruguay.

El ministro de Instrucción Pública, aun que no restablecido totalmente, acudió a su despacho oficial, para despachar los asuntos urgentes.

El "Diario Oficial" del ministerio del Ejército da de baja en el servicio de Aviación a 26 jefes y oficiales y quedan disponibles gubernativos en la primera región como procesados.

El negocio es importante durante la sesión de esta tarde y no obstante salir bastante papel a la venta, el mercado se mantiene con resistencia y suben algunos Fondos públicos, las acciones bancarias.

La moneda extranjera estuvo muy alterada todo el día y de Londres venían rotizadas las libras entre 45,80 y 46,80, siendo el último cambio 45,60.

Fallece un magnate de la Industria inglesa

LONDRES, 29. — Ha fallecido el magnate de la industria Lord Melchett.

Lord Melchett fué varias veces diputado liberal en 1901. Se separó del partido en 1906 para ingresar en el conservador. Poco después fué elevado a la dignidad de par. Desempeñó importante papel en el organismo sionista de Palestina. Se recuerda que recientemente presentó su dimisión del cargo en el citado organismo para protestar contra la política del Gobierno inglés en el asunto sionista. (Fabra).

Advertisement for 'El Cafeto' featuring a cartoon character holding a tray with coffee. Text includes 'CAFES MARCA', 'Hernán Cortés, 7', 'Fuencarral 33', 'Pidanse en ultramarinos.', 'CHOCOLATES EL CAFETO'.

Advertisement for 'Pompas Fúnebres' with contact information: '4, Arenal, 4', 'Teléfonos: 1190 y 52149', 'URODONAL es indispensable al reumático'.

a sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritis, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45-Teéfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando